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第二章 二次函数 单元综合测试
                         （限时45分钟，满分100分）
一、选择题：(每题4分，共40分)
1. （2011甘肃兰州）抛物线
[image: image143.wmf]c
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的顶点坐标是
A．（1，0）

B．（－1，0）    C．（－2，1）

D．（2，－1）
2. （2011湖南永州）由二次函数
[image: image2.wmf]1
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，可知（    ）
A．其图象的开口向下               B．其图象的对称轴为直线
[image: image3.wmf]3
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C．其最小值为1                    D．当
[image: image4.wmf]3
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时，y随x的增大而增大
3. （2011广东肇庆）二次函数
[image: image5.wmf]5
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A． 最大值
[image: image6.wmf]5

-


B． 最小值
[image: image7.wmf]5
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C． 最大值
[image: image8.wmf]6
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D． 最小值
[image: image9.wmf]6
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4. （2011湖北襄阳）已知函数
[image: image10.wmf]1
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的图象与x轴有交点，则k的取值范围是
A.
[image: image11.wmf]4
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5. （2011江苏无锡）下列二次函数中，图象以直线x = 2为对称轴，且经过点(0，1)的是           (     )

A．y = (x − 2)2 + 1    B．y = (x + 2)2 + 1     C．y = (x − 2)2 − 3    D．y = (x + 2)2 − 3

6. （2011山东滨州）抛物线
[image: image17.wmf](
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可以由抛物线
[image: image18.wmf]2
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平移得到,则下列平移过程正确的是(      )

A.先向左平移2个单位,再向上平移3个单位 

B.先向左平移2个单位,再向下平移3个单位
C.先向右平移2个单位,再向下平移3个单位  

D.先向右平移2个单位,再向上平移3个单位
7．（2011四川广安）若二次函数
[image: image19.wmf]2

()1

yxm

=--

．当
[image: image20.wmf]x

≤l时，
[image: image21.wmf]y

随
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的增大而减小，则
[image: image23.wmf]m

的取值范围是（       ）  

  A．
[image: image24.wmf]m

=l         B．
[image: image25.wmf]m

>l         C．
[image: image26.wmf]m

≥l            D．
[image: image27.wmf]m
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8. （2011山东泰安）若二次函数y=ax2+bx+c的x与y的部分对应值如下表：
	X
	－7
	－6
	－5
	－4
	－3
	－2

	y
	－27
	－13
	－3
	3
	5
	3


则当x=1时，y的值为
A.5               B.－3               C.－13               D.－27

9. （2011山东菏泽）如图为抛物线
[image: image28.wmf]2
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的图像，A、B、C 为抛物线与坐标轴的交点，且OA=OC=1，则下列关系中正确的是      

A．a＋b=－1    　B． a－b=－1         C． b<2a　　　　   D．  ac<0  

[image: image29.emf]                   [image: image30.jpg]



10．（2011四川重庆）已知抛物线y＝ax2＋bx＋c(a≠0)在平面直角坐标系中的位置如图所示，则下列结论中正确的是(  )

A．  a>0         B． b＜0              C． c＜0        D． a＋b＋c>0
二、填空题(每题5分，共25分)
11. （2011山东济宁）将二次函数
[image: image31.wmf]2
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化为
[image: image32.wmf]2
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的形式，则
[image: image33.wmf]y
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           ．
12. （2011江苏淮安）抛物线y=x2－2x－3的顶点坐标是          . 

13. （2011宁波市）将抛物线y＝x的图象向上平移1个单位，则平移后的抛物线的解析式为       

14．（2011重庆江津）将抛物线y=x2－2x向上平移3个单位,再向右平移4个单位等到的抛物线是_______.

15. （2011浙江省嘉兴）如图，已知二次函数
[image: image34.wmf]c

bx

x

y

+

+

=

2

的图象经过点（－1，0），（1，－2），该图象与x轴的另一个交点为C，则AC长为　   　． 


[image: image35]
三、解答题：(共35分)
16. （2011重庆江津）已知双曲线
[image: image36.wmf]x

k

y

=

与抛物线y=zx2+bx+c交于A(2,3)、B(m,2)、c(－3,n)三点.

 (1)求双曲线与抛物线的解析式;

 (2)在平面直角坐标系中描出点A、点B、点C,并求出△ABC的面积,

[image: image128.wmf]1


17. （2011广东中山）已知抛物线
[image: image37.wmf]2
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与x轴有两个不同的交点．
  (1)求c的取值范围；
(2)抛物线
[image: image38.wmf]2
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与x轴两交点的距离为2，求c的值．
18. （2011贵州安顺）如图，抛物线y=
[image: image39.wmf]2

1

x2+bx－2与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，且A（一1，0）．
⑴求抛物线的解析式及顶点D的坐标；
⑵判断△ABC的形状，证明你的结论；
⑶点M(m，0)是x轴上的一个动点，当CM+DM的值最小时，求m的值．

[image: image40]
参考答案

一、选择题
1. （2011甘肃兰州）抛物线
[image: image41.wmf]2
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yxx

=-+

的顶点坐标是
A．（1，0）

B．（－1，0）

C．（－2，1）

D．（2，－1）
【答案】A
2. （2011湖南永州）由二次函数
[image: image42.wmf]1
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x

y

，可知（    ）
A．其图象的开口向下      B．其图象的对称轴为直线
[image: image43.wmf]3
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C．其最小值为1          D．当
[image: image44.wmf]3

<

x

时，y随x的增大而增大
【答案】C．
3. （2011广东肇庆）二次函数
[image: image45.wmf]5
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x
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y

有
A． 最大值
[image: image46.wmf]5
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B． 最小值
[image: image47.wmf]5
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C． 最大值
[image: image48.wmf]6
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D． 最小值
[image: image49.wmf]6
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【答案】D
4. （2011湖北襄阳）已知函数
[image: image50.wmf]1
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的图象与x轴有交点，则k的取值范围是
A.
[image: image51.wmf]4
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B.
[image: image52.wmf]4
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C.
[image: image53.wmf]4
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且
[image: image54.wmf]3
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D.
[image: image55.wmf]4
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且
[image: image56.wmf]3
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【答案】B

5. （2011江苏无锡）下列二次函数中，图象以直线x = 2为对称轴，且经过点(0，1)的是           (     )

A．y = (x − 2)2 + 1                        B．y = (x + 2)2 + 1   

C．y = (x − 2)2 − 3                        D．y = (x + 2)2 − 3

【答案】C
6. （2011山东滨州）抛物线
[image: image57.wmf](
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yx
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可以由抛物线
[image: image58.wmf]2

yx
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平移得到,则下列平移过程正确的是(      )

A.先向左平移2个单位,再向上平移3个单位 

B.先向左平移2个单位,再向下平移3个单位
C.先向右平移2个单位,再向下平移3个单位  

D.先向右平移2个单位,再向上平移3个单位
【答案】B
7．（2011四川广安）若二次函数
[image: image59.wmf]2
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yxm
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．当
[image: image60.wmf]x

≤l时，
[image: image61.wmf]y

随
[image: image62.wmf]x

的增大而减小，则
[image: image63.wmf]m

的取值范围是（       ）  

  A．
[image: image64.wmf]m

=l    B．
[image: image65.wmf]m

>l    C．
[image: image66.wmf]m

≥l    D．
[image: image67.wmf]m

≤l

【答案】C  
8. （2011山东泰安）若二次函数y=ax2+bx+c的x与y的部分对应值如下表：
	X
	－7
	－6
	－5
	－4
	－3
	－2

	y
	－27
	－13
	－3
	3
	5
	3


则当x=1时，y的值为
A.5               B.－3           C.－13          D.－27

【答案】D  
9. （2011山东菏泽）如图为抛物线
[image: image68.wmf]2

yaxbxc

=++

的图像，A、B、C 为抛物线与坐标轴的交点，且OA=OC=1，则下列关系中正确的是      

A．a＋b=－1    　B． a－b=－1         C． b<2a　　　　　   D．  ac<0  

[image: image69.emf]
【答案】B

10．（2011四川重庆）已知抛物线y＝ax2＋bx＋c(a≠0)在平面直角坐标系中的位置如图所示，则下列结论中正确的是(  )

[image: image70.jpg]



A．  a>0      B． b＜0    C． c＜0     D． a＋b＋c>0

【答案】D
二、填空题
11. （2011山东济宁）将二次函数
[image: image71.wmf]2
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yxx

=-+

化为
[image: image72.wmf]2

()

yxhk
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的形式，则
[image: image73.wmf]y

=

           ．
【答案】
[image: image74.wmf]2
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12. （2011江苏淮安）抛物线y=x2－2x－3的顶点坐标是          . 

【答案】（1，－4）
13. （2011宁波市）将抛物线y＝x的图象向上平移1个单位，则平移后的抛物线的解析式为       

【答案】y＝x2＋1
14．（2011重庆江津）将抛物线y=x2－2x向上平移3个单位,再向右平移4个单位等到的抛物线是_______.

【答案】y=(x－5)2+2 或 y=x2－10x+27
15. （2011浙江省嘉兴）如图，已知二次函数
[image: image75.wmf]c
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y
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的图象经过点（－1，0），（1，－2），该图象与x轴的另一个交点为C，则AC长为　   　． 


[image: image76]
【答案】3
三、解答题
16. （2011重庆江津）已知双曲线
[image: image77.wmf]x

k

y

=

与抛物线y=zx2+bx+c交于A(2,3)、B(m,2)、c(－3,n)三点.

  (1)求双曲线与抛物线的解析式;

  (2)在平面直角坐标系中描出点A、点B、点C,并求出△ABC的面积,

[image: image129.wmf]O

[image: image130.wmf]y


【答案】(1)把点A(2,3)代入
[image: image78.wmf]x

k

y
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得  ：k=6·

 ∴反比例函数的解析式为：
[image: image79.wmf]x

y
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·

 把点B(m,2)、C(－3,n)分别代入
[image: image80.wmf]x

y

6

=

得： m=3,n=－2·

 把A(2,3)、B(3,2)、C(－3,－2)分别代入y=ax2+bx+c得：
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   解之得  
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∴抛物线的解析式为：y=－
[image: image83.wmf]3
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(2)描点画图
S△ABC=
[image: image84.wmf]2
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(1+6)×5－
[image: image85.wmf]2
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[image: image86.wmf]2
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[image: image87.wmf]12
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17. （2011广东中山）已知抛物线
[image: image88.wmf]2
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与x轴有两个不同的交点．
  (1)求c的取值范围；
(2)抛物线
[image: image89.wmf]2

1
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yxxc
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与x轴两交点的距离为2，求c的值．
【解】（1）∵抛物线与x轴有两个不同的交点
∴⊿＞0，即1－2c＞0

解得c＜
[image: image90.wmf]1

2


(2)设抛物线
[image: image91.wmf]2
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与x轴的两交点的横坐标为
[image: image92.wmf]12

,

xx

，
∵两交点间的距离为2，
∴
[image: image93.wmf]12

2

xx

-=

，
由题意，得
[image: image94.wmf]12
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解得
[image: image95.wmf]12
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[image: image96.wmf]12
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即c的值为0．
18. （2011贵州安顺）如图，抛物线y=
[image: image97.wmf]2

1

x2+bx－2与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，且A（一1，0）．
⑴求抛物线的解析式及顶点D的坐标；
⑵判断△ABC的形状，证明你的结论；
⑶点M(m，0)是x轴上的一个动点，当CM+DM的值最小时，求m的值．

[image: image98]
【答案】（1）∵点A（－1，0）在抛物线y=
[image: image99.wmf]2

1

x2 + bx－2上，
∴
[image: image100.wmf]2

1

× (－1 )2 + b× (－1) –2 = 0，解得b =
[image: image101.wmf]2
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∴抛物线的解析式为y=
[image: image102.wmf]2

1

x2－
[image: image103.wmf]2
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x－2. y=
[image: image104.wmf]2
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[image: image105.wmf]2
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[image: image106.wmf]2
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 ( x2 －3x－ 4 ) =
[image: image107.wmf]2
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(x－
[image: image108.wmf]2

3

)2－
[image: image109.wmf]8
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,

∴顶点D的坐标为 (
[image: image110.wmf]2

3

, －
[image: image111.wmf]8

25

). 

（2）当x = 0时y = －2,       ∴C（0，－2），OC = 2。
当y = 0时，  
[image: image112.wmf]2

1

x2－
[image: image113.wmf]2

3

x－2 = 0，      ∴x1 = －1, x2 = 4,     ∴B (4,0)

∴OA = 1,    OB = 4,    AB = 5.

∵AB2 = 25,    AC2 = OA2 + OC2 = 5,    BC2 = OC2 + OB2 = 20,

∴AC2 +BC2 = AB2.                ∴△ABC是直角三角形.

（3）作出点C关于x轴的对称点C′，则C′（0，2），OC′=2，连接C′D交x轴于点M，根据轴对称性及两点之间线段最短可知，MC + MD的值最小。
[image: image114.png]



解法一：设抛物线的对称轴交x轴于点E.

∵ED∥y轴, ∴∠OC′M=∠EDM,∠C′OM=∠DEM
∴△C′OM∽△DEM. 

∴
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[image: image117.wmf]41

24

．
解法二：设直线C′D的解析式为y = kx + n ,

则
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，解得n = 2, 
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∴当y = 0时， 
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